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Βασίλης Ψάλτης: «Έτοιμοι να χρηματοδοτήσουμε την ενεργειακή μετάβαση – 
Απαιτείται καθαρό στρατηγικό σχέδιο» 
 

• «Με την εξειδικευμένη στον ενεργειακό κλάδο ομάδα μας, τη σημαντική έκθεση σε διεθνείς και 
εγχώριους μεγάλους παίκτες και τη συμμετοχή σε καινοτόμες χρηματοδοτήσεις στο εξωτερικό 
προετοιμαζόμαστε να χρηματοδοτήσουμε νέες ενεργειακές τεχνολογίες και στην Ελλάδα», τόνισε 
ο CEO του Ομίλου Alpha Bank στο συνέδριο της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς για το κλίμα και την 
οικονομία 

• €850 εκατ. αναμένεται να διαθέσει η Τράπεζα σε δάνεια για Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας το 
2024, και συνολικά €4,4 δισ. για «πράσινα δάνεια» την τριετία 2024-2026 

 
Την ανάγκη στρατηγικού σχεδιασμού για την «πράσινη» μετάβαση, τόσο σε εθνικό όσο και σε 
ευρωπαϊκό επίπεδο, προκειμένου να διαμορφωθούν σαφείς κανόνες, σταθερό επενδυτικό περιβάλλον 
και πλαίσιο στήριξης που θα καταστήσει νεωτερικές επενδύσεις βιώσιμες τόσο για τον επενδυτή όσο και 
για τις τράπεζες τόνισε ο CEO του Ομίλου Alpha Bank, Βασίλης Ψάλτης, μιλώντας χθες στο συνέδριο 
“Climate in the Center of Economy” που διοργάνωσε η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς. 
 
Παράλληλα, ανέδειξε την εξειδίκευση της Alpha Bank στη χρηματοδότηση του ενεργειακού κλάδου 
καθώς και την αυξημένη βαρύτητα που αποδίδει η Τράπεζα στη στήριξη της βιωσιμότητας, 
έχοντας αναβαθμίσει συνολικά τους στόχους της για τα πράσινα δάνεια της τριετίας 2024-2026 από τα 
€3 δισ. στα €4,4 δισ. 
 
Στο πλαίσιο συζήτησης με τον CEO της HELLENiQ ENERGY, Ανδρέα Σιάμισιη για το χρηματοδοτικό 
περιβάλλον στον τομέα της ενέργειας, ο κ. Ψάλτης σημείωσε πως «η απουσία μιας συγκεκριμένης 
στρατηγικής κατεύθυνσης σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο αυξάνει την αβεβαιότητα, καθιστώντας 
δυσχερείς τις επιλογές των επενδυτών και, φυσικά, όσων εμπλέκονται στο κύκλωμα ωρίμανσης και 
χρηματοδότησης τέτοιων τεχνολογιών. Εάν σε αυτό προσθέσουμε και το γεγονός ότι έχουμε μία σειρά 
από αλλεπάλληλες και συνδυαζόμενες γεωπολιτικές αβεβαιότητες, τότε έχουμε τον ορισμό της 
αβεβαιότητας!». 
 
Σε ερώτηση του δημοσιογράφου Νίκου Φιλιππίδη, που συντόνισε τη συζήτηση, οι κ. Ψάλτης και Σιάμισιης 
συμφώνησαν ότι απαιτείται να υπάρξουν καθαροί όροι ως προς το πλαίσιο ανάπτυξης και εισαγωγής 
νέων τεχνολογιών στον κλάδο της ενέργειας. Ο CEΟ του Ομίλου Alpha Bank παρατήρησε ότι η αύξηση 
της μεταβλητότητας στην αγορά ενέργειας οδηγεί τους επενδυτές να αυξάνουν τις απαιτήσεις 
τους για αποδόσεις. Από την άλλη πλευρά, η υψηλή ζήτηση για projects «πράσινης» μετάβασης 
συμπιέζει την αποδοτικότητά τους. «Αυτές οι δύο συνθήκες αυξάνουν τον επενδυτικό και 
χρηματοδοτικό κίνδυνο. Χρειάζεται, λοιπόν, ορατότητα... οι κανόνες του παιχνιδιού να γίνουν πιο 
σαφείς», δήλωσε και ξεκαθάρισε ότι, σε κάθε περίπτωση, θα πρέπει να κοιτάξουμε μπροστά, καθώς «η 
“πράσινη” μετάβαση, θα έχει ισχυρά θετικές επιπτώσεις στην οικονομία τόσο με όρους ενεργειακής 
ασφάλειας όσο και ως προς την ανταγωνιστικότητα της ελληνικής βιομηχανίας». 
 
Αναλύοντας τον ρόλο των τραπεζών στη χρηματοδότηση της μετάβασης από τα ορυκτά καύσιμα σε πιο 
καθαρές μορφές ενέργειας, ο CEO του Ομίλου Alpha Bank παρατήρησε ότι το υπάρχον πλαίσιο 
αφενός ωθεί τον κλάδο της ενέργειας να προχωρήσει σε επενδύσεις απανθρακοποίησης, 
αφετέρου κατευθύνει το χρηματοπιστωτικό σύστημα να χρηματοδοτήσει αυτές τις επενδύσεις. 
«Αυτό έχει βοηθήσει τις τράπεζες να αυξήσουν την ετοιμότητά τους για τέτοιες χρηματοδοτήσεις, 
εμπλουτίζοντας τα πιστωτικά κριτήρια, προσαρμόζοντας την εταιρική διακυβέρνησή τους και 
ενθαρρύνοντας την κατανομή κεφαλαίων προς αυτή την κατεύθυνση», ανέφερε και εκτίμησε ότι οι 
ελληνικές τράπεζες, μετά την περιπέτεια της περασμένης δεκαετίας, έχουν πλέον αυτοπεποίθηση στις 



 
 

 
 
 

χρηματοδοτικές τους επιλογές, προκειμένου εθνικής σημασίας projects να προχωρήσουν χωρίς 
χρονοτριβή». 
 
Ταυτόχρονα, σημείωσε ότι παρά το γεγονός ότι οι μεγάλοι Όμιλοι της χώρας βρίσκονται σε εξαιρετικά 
καλή θέση τόσο από πλευράς τεχνογνωσίας όσο και με όρους ισολογισμών, ώστε να εξισορροπήσουν το 
ρίσκο επένδυσης σε νέες τεχνολογίες, κρίσιμο παράγοντα αποτελεί και η επιλογή της Πολιτείας να 
συνεισφέρει στη μετάβαση. «Σε κάθε νέα τεχνολογία, το πρώτο στάδιο ανάπτυξης, ειδικά όσον 
αφορά επενδύσεις σε υποδομές, απαιτεί στήριξη εθνική και ευρωπαϊκή, μέχρι αυτές οι επενδύσεις 
να γίνουν ανταγωνιστικές και να ακολουθήσουν τους κανόνες της ελεύθερης αγοράς. Και δεν 
αναφέρομαι μόνον σε διασφάλιση τιμής ή ζήτησης, αλλά και σε επιδοτήσεις capex και λειτουργική 
ενίσχυση, όπως έγινε κατά το παρελθόν στα φωτοβολταϊκά και πρόσφατα στις μονάδες αποθήκευσης». 
 
Στα €4,4 δισ. ο στόχος της Alpha Bank για τις εκταμιεύσεις πράσινων δανείων την περίοδο 2024-
2026 
 
Η χρηματοδότηση της βιωσιμότητας αποτελεί βασικό πυλώνα της στρατηγικής της Alpha Bank, 
όπως επισήμανε ο κ. Ψάλτης. «Ξεκινήσαμε με στόχο να κατευθύνουμε €3 δισ. για τη 
χρηματοδότηση της ενεργειακής μετάβασης την περίοδο 2024-2026, εκ των οποίων το €1 δισ. στις 
ΑΠΕ. Κατά τη διάρκεια του 2023, εκταμιεύσαμε €850 εκατ. σε πράσινα δάνεια, εκ των οποίων €432 
εκατ. σε ΑΠΕ, ξεπερνώντας τις αρχικές μας προσδοκίες για το έτος. Φέτος στοχεύουμε σε νέες 
εκταμιεύσεις περίπου €850 εκατ. για ΑΠΕ, ενώ αναβαθμίσαμε συνολικά τους στόχους μας για τα 
πράσινα δάνεια της τριετίας στα €4,4 δισ.», ανέφερε. 
 
Ο CEO του Ομίλου Alpha Bank τόνισε ότι «η στόχευση της Τράπεζας εστιάζει σε όλες τις πτυχές της 
ενεργειακής μετάβασης, δηλαδή ΑΠΕ (ηλιακά, υπεράκτια, αιολικά πάρκα), αποθήκευση και βεβαίως 
την αναβάθμιση δικτύων, που είναι απαραίτητη προϋπόθεση για την εξομάλυνση της ενεργειακής 
αγοράς». Ταυτόχρονα, χρηματοδοτεί και μεταβατικές επενδύσεις, όπως μονάδες φυσικού αεριού τύπου 
CCGT, που διευκολύνουν τη βιομηχανία μέχρι άλλες πιο νέες τεχνολογίες να ωριμάσουν. 
 
Τα πλεονεκτήματα και η εξειδίκευση της Τράπεζας στη στήριξη του ενεργειακού κλάδου 
 
Η Alpha Bank παρακολουθεί στενά τις εξελίξεις τόσο στο πεδίο των επενδύσεων όσο και στο πεδίο των 
τεχνολογικών εξελίξεων στον ενεργειακό κλάδο, για τις οποίες και προετοιμάζεται, μέσα από μία 
στρατηγική που περιλαμβάνει τρεις άξονες, όπως εξήγησε ο κ. Ψάλτης: 

1. Εξειδίκευση, καθώς η Alpha Bank είναι η πρώτη, και μόνη, ελληνική Τράπεζα που 
υιοθέτησε τη διάρθρωση του Wholesale σε sectors. «Στον κλάδο της ενέργειας διαθέτουμε 
ομάδα με στελέχη που όχι μόνον έχουν εμπειρία σε όλα τα χρηματοδοτικά εργαλεία, αλλά και 
γνώση των τεχνολογικών αλλαγών στον τομέα», σημείωσε. 

2. Σημαντική έκθεση σε διεθνείς επενδυτές και όλα τα μεγάλα ελληνικά επιχειρηματικά 
σχήματα του κλάδου. 

3. Συμμετοχή σε καινοτόμες χρηματοδοτήσεις νέων τεχνολογιών σε ΕΕ και Ηνωμένο 
Βασίλειο, με κύριο στόχο την απόκτηση εμπειρίας, ώστε η τράπεζα να είναι έτοιμη να τις 
χρηματοδοτήσει και στην Ελλάδα, αξιοποιώντας, μεταξύ άλλων, το στρατηγικό πλεονέκτημα 
που προσδίδει στην Alpha Bank η συνεργασία με τον όμιλο της UniCredit. 


